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INFORME 
 
Expedient: 2024/4858 
Assumpte: Informe tècnic del procés participatiu per a la confecció de les 
ordenances de policia i bon govern. 
Data: 8 d’octubre de 2024 
 
 

ANTECEDENTS 
El Ple Municipal en sessió ordinària de data 16 de maig de 2024 va acordar per 12 

vots a favor i 4 en contra, iniciar l’expedient per dur a terme el tràmit de consulta 

pública prèvia a l'aprovació de la modificació i creació de les noves regulacions 

contingudes en les ordenances de policia i bon govern de Deltebre. 

 

En la mateixa sessió del ple municipal, es va acordar celebrar un procés participatiu 

entre la ciutadania del municipi per saber l’opinió dels subjectes i de les 

organitzacions més representatives potencialment afectats per l’aprovació de les 

noves ordenances i la revisió i modificació de les vigents. 

 

El 4 de juliol de 2024, l’Ajuntament de Deltebre va iniciar el mencionat procés de 

participació , i es va iniciar el període de presentació de propostes, que finalitza el 24 

de juliol de 2024.  

 

FONAMENTS DE DRET 

• Llei 2/2023, de 20 de febrer, reguladora de la protecció de les persones que 

informin sobre infraccions normatives i de lluita contra la corrupció.  

• Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les 

administracions públiques (LPACAP).  

• Llei 26/2010, del 3 d'agost, de règim jurídic i de procediment de les 

administracions públiques de Catalunya. 

• Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL). 
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INFORME FASE DE PRESENTACIÓ DE PROPOSTES 
 
PRIMER. Dades Generals del Procés 

Els resultats de participació un cop finalitzades les votacions per a la confecció de 

les ordenances de policia i bon govern de Deltebre són els següents:  

 

• El nombre de vots registrats telemàticament ha estat de 331 vots formulats per 

ciutadans majors de 16 anys i empadronats a Deltebre.  

• El nombre de vots registrats presencialment ha estat de 172 vots. 

• La participació ha estat d’un 4,8% sobre un total de 10.449 votants autoritzats 

segons dades del padró municipal. La participació del vot virtual ha estat del 

65,8% del total dels vots presentat, i la participació presencial d’34,2%.  

• En referencia a la participació presencial, es van recollir al Consell de Riumar, 14 

respostes. Al Casal de la Gent Gran, 52 respostes. Al CED, 17 respostes. A la 

biblioteca; 7. A l’Ajuntament de Deltebre; 29. Al Mercat de La Cava; 38. Al Mercat 

de Jesús i Maria i Molí dels Mirons; 9 i al Barracot; 6. 

 

SEGON. Valoració del contingut de les propostes presentades 
• A la primera pregunta, referent a: Saps quantes ordenances de Policia i Bon 

Govern té l'Ajuntament de Deltebre? 

 189 (37,6%) van contestar que actualment, l’Ajuntament de Deltebre 

compta amb 16 ordenances de Policia i Bon Govern.  

 152 persones (30,2%) van contestar que n’hi ha 20.  

 97 persones (19,3%) creuen que hi ha 15 ordenances  

 65 persones (12,9%) que n’hi ha 10.  
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• A la pregunta número dos, referent a quina sanció econòmica creu que hauria 

de tenir una persona que llença expressament les escombraries o altres elements 

fora del contenidor, s’obtenen les següents respostes: 

 180 persones (35,8%) pensen que s’hauria d’establir una sanció 

econòmica de 600€. 

 159 persones (31,6%) pensen que s’hauria d’establir una sanció 

econòmica de 300€. 

 112 persones (22,3%) pensen que s’hauria d’establir una sanció 

econòmica de 90€. 

 Les respostes restants, que representen el 10,3%, van contestar altres 

respostes. 

 

• A la pregunta número tres, referent a quina sanció econòmica creu que hauria 

de tenir una persona   que no recull els excrements del seu animal domèstic de la 

via pública, s’obtenen les següents respostes: 

 168 persones (33,4%) pensen que s’hauria d’establir una sanció 

econòmica de 600€. 

 149 persones (29,6%) pensen que s’hauria d’establir una sanció 

econòmica de 300€. 

 132 persones (26,2%) pensen que s’hauria d’establir una sanció 

econòmica de 90€. 

 Les respostes restants, que representen el 10,8%, van contestar altres 

respostes. 

 

• A la pregunta número quatre, referent a quina sanció econòmica creu que 

hauria de tenir una persona  que fa mal ús, trenca o bé deteriora els espais i el 

mobiliari públic, s’obtenen les següents respostes: 

 265 persones (52,7%) pensen que s’hauria d’establir una sanció 

econòmica de 600€. 
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 111 persones (22,1%) pensen que s’hauria d’establir una sanció 

econòmica de 300€. 

 24 persones (4,8%) pensen que s’hauria d’establir una sanció econòmica 

de 90€. 

 Les respostes restants, que representen el 20,4%, van contestar altres 

respostes. 

• A la pregunta número cinc, referent a si es creu que en el cas que l’infractor 

hagi trencat o malmès el mobiliari, a banda de la sanció esmentada, aquest hauria 

de pagar el cost econòmic íntegre de la reposició, s’obtenen les següents 

respostes: 

 

 478 persones (95,2%) han respost que sí a la pregunta. 

 24 persones (4,8%) han respost que no a la pregunta. 

 

• A la pregunta número sis, referent a quina sanció econòmica creu que hauria 

de tenir un ciclomotor que provoca un soroll inadequat i que molesta el descans 

dels veïns i veïnes, s’obtenen les següents respostes: 

 158 persones (31,4%) pensen que s’hauria d’establir una sanció 

econòmica de 300€. 

 152 persones (30,2%) pensen que s’hauria d’establir una sanció 

econòmica de 600€. 

 117 persones (23,3%) pensen que s’hauria d’establir una sanció 

econòmica de 90€. 

 Les respostes restants, que representen el 15,1%, van contestar altres 

respostes. 

 

• A la pregunta número set, referent a si es considera que les sancions 

econòmiques a les persones que cometen una mateixa infracció molt greu, de 
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forma reiterada en un temps determinat, s’haurien d’incrementar 

progressivament, s’obtenen les següents respostes: 

 

 484 persones (96,2%) han respost que sí a la pregunta. 

 19 persones (3,8%) han respost que no a la pregunta. 

 

• A la pregunta número vuit, referent a si es considera que les persones 

infractores haurien de tenir la possibilitat de decidir entre pagar la corresponent 

sanció econòmica per la seva infracció o bé no pagar i realitzar treballs a la 

comunitat, s’obtenen les següents respostes: 

 

 389 persones (77,3%) han respost que sí a la pregunta. 

 114 persones (22,7%) han respost que no a la pregunta. 

 

• A la pregunta número nou, referent a si s’hauria de regular la circulació dels 

patinets elèctrics al municipi amb l’obligació de dur casc, establir una velocitat 

màxima i determinar carrils de circulació específics, entre altres mesures, 

s’obtenen les següents respostes: 

 

 471 persones (93,6%) han respost que sí a la pregunta. 

 32 persones (6,4%) han respost que no a la pregunta. 

 

• A la pregunta número deu, referent a si es considera que s’haurien d’augmentar 

els controls de sonometria i de velocitat per així reduir la contaminació acústica i 

millorar la seguretat viària, s’obtenen les següents respostes: 

 432 persones (85,9%) han respost que sí a la pregunta. 

 71 persones (14,1%) han respost que no a la pregunta. 
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• A la pregunta número onze, referent a si es considera que s’haurien d’instal·lar 

càmeres de videovigilància als accessos i sortides del municipi per a detectar els 

infractors i infractores, s’obtenen les següents respostes: 

 378 persones (75,1%) han respost que sí a la pregunta. 

 125 persones (24,9%) han respost que no a la pregunta. 

 

• A la pregunta número dotze, referent a si es considera que s’ha de promoure 

que les terrasses dels bars segueixin una mateixa imatge semblant per així cuidar 

l’estètica, s’obtenen les següents respostes: 

 294 persones (58,4%) han respost que sí a la pregunta. 

 209 persones (41,6%) han respost que no a la pregunta. 

 

• A la pregunta número tretze, referent a si es considera que els solars del 

municipi que estan bruts, més enllà de la seva corresponent neteja, també 

s’haurien de tancar per part de la propietat, s’obtenen les següents respostes: 

 286 persones (56,9%) han respost que sí a la pregunta. 

 217 persones (43,1%) han respost que no a la pregunta. 

 

• A la pregunta número catorze, referent a si s’haurien d’eliminar les ajudes 

socials que impulsa l’Ajuntament de Deltebre a aquelles persones que estan 

furtant els subministraments bàsics com, per exemple, l’aigua o la llum, s’obtenen 

les següents respostes: 

 430 persones (85,5%) han respost que sí a la pregunta. 

 73 persones (14,5%) han respost que no a la pregunta. 

 

• A la pregunta número quinze, referent a si es creu que s’ha d’implementar un 

espai sense fum a la platja de Riumar, s’obtenen les següents respostes: 

 275 persones (54,7%) han respost que sí a la pregunta. 

 228 persones (45,3%) han respost que no a la pregunta. 
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• A la pregunta número setze, referent a si es considera que l’Ajuntament de 

Deltebre ha de restringir els horaris dels treballs que generen sorolls durant els 

mesos d’estiu a les zones turístiques, s’obtenen les següents respostes: 

 315 persones (62,6%) pensen que s’haurien de restringir en l’horari ja 

previst actualment (des de les 10 a les 14 h i de les 1 a les 20 h). 

 80 persones (15,9%) pensen que s’haurien de restringir durant les 24 

hores els mesos d’estiu a excepció dels treballs urgents o imprescindibles. 

 70 persones (13,9%) pensen que no s’haurien de restringir. 

 Les respostes restants, que representen el 7,6%, van contestar altres 

respostes. 

 

• A la pregunta número disset, referent a si es creu que s’haurien de regular les 

distàncies mínimes existents entre els nous habitacles dels animals i les cases 

veïnals, s’obtenen les següents respostes: 

 359 persones (71,4%) han respost que sí a la pregunta. 

 144 persones (28,6%) han respost que no a la pregunta. 

 

• A la pregunta número divuit, referent a si es creu que l’Ajuntament de Deltebre 

hauria de regular a través d’una carta de colors el pintat de les edificacions per 

una major adaptabilitat d’imatge i turística, s’obtenen les següents respostes: 

 245 persones (48,7%) pensen que sí, tant al nucli urbà com al nucli de 

Riumar. 

 164 persones (32,6%) pensen que només al nucli de Riumar. 

 80 persones (15,9%) pensen que només al nucli urbà de Deltebre. 

 14 persones (2,8%) pensen que no s’ha de regular. 

 

• A la última pregunta, es demana una resposta llarga sobre altres conductes o 

comportaments que es creu que s’haurien de regular amb més èmfasi a les 
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Ordenances de Policia i Bon Govern per tal de garantir una millora convivència. 

En aquesta pregunta, responen un total de 257 persones. Entre aquestes, les que 

predominen son en relació a: 

 

 Gestió dels animals solts pel carrer; 43 persones creuen que hi ha un 

augment d’animals domèstics que passegen sense supervisió pels carrers 

del municipi (majoritàriament al passeig del Riu) i creuen que aquesta 

situació afecta a la tranquil·litat dels veïns i a la seguretat viaria en si. 

També es presenten queixes pels lladrucs dels animals per la nit així com 

la preocupació que es manifesta per l’incompliment de l’obligació de recollir 

els excrements dels animals, fet que segons els habitants de Deltebre, 

dona mala imatge al poble i genera problemes d’higiene i salubritat. Es 

demana, mitjançant aquesta resposta a l’enquesta, un major control i 

imposició de sancions a qui no compleixi la normativa, especialment pel 

que fa a la recollida d’excrements.  

 

 Sorolls al carrer; 27 persones creuen que s’ha de regular de forma més 

taxativa els sorolls a la via publica. En relació a les terrasses i bars, 

especialment a la nit, creuen que es genera un volum considerable de 

soroll que donades les hores, s’haurien de regular establint els límits de 

decibels i d’aquesta manera, no pertorbar el descans dels veïns. També 

es menciona que durant els dies de festes, s’ha de respectar més els 

horaris i nivells de soroll. Respecte els sorolls que generen els vehicles, 

creuen que alguns cotxes i motocicletes emeten sorolls excessius que es 

poden deure a modificacions als tubs d’escapament i es demana que es 

reguli aquest tipus d’emissions sonores i aplicar sancions als qui no ho 

compleixin.  

 
 



 
 
 
 
 
 

Àrea #DeltebreEficient 
Participació Ciutadana 

 
 

l www.deltebre.cat l Tel. 977 489 309 l Plaça Vint de Maig, s/n, 43580 Deltebre l 

 Increment de seguretat; 26 persones demana més seguretat envers els 

robatoris i es demana més efectius de policia local al municipi. També es 

menciona realitzar més controls de velocitat i d’alcoholèmia dins del nucli 

urbà. 

 

 Sancions d’aparcaments; 17 persones creuen que s’han d’implantar més 

sancions als vehicles que aparquen de manera irregular, ja sigui en zona 

groga, en doble fila,... en relació als aparcaments per persones amb 

discapacitat, creuen que s’ha d’incrementar la vigilància per tal que els 

usuaris en facin un bon ús. 

 
 

 Incrementar la neteja viària. 16 persones creuen que s’ha de millorar la 

neteja viària dels carrers (escombraries, cigarrets,...) i façanes del 

municipi, així com proporcionar més papereres als llocs públics, 

D’aquestes persones, 11 creuen que s’ha de regularitzar la neteja dels 

solars, tant públics com privats.  

 

 Gestió de la circulació amb patinets elèctrics, 11 persones creuen que s’ha 

de regular l’ús del patinet elèctric per les zones del municipi, ja que 

consideren que és un mitjà de transport perillós.  

 
 

 Gestió dels habitatges ocupats; 10 persones creuen que s’ha d’actuar de 

manera més severa per fer front als habitatges ocupats del municipi.  

 


